



《反黑路人甲》收官，登上了豆瓣华语口碑剧集榜NO.5

## 王浩信张振朗： TVB新一代 “最佳搭档”

羊城晚报记者 胡广欣

在“太监五虎”“跳跃F4”之后，谁是TVB现在最红的荧屏搭档？王浩信和张振朗必须获得一个提名！

继《踩过界》之后，监制林志华在剧集《反黑路人甲》里让王浩信和张振朗再次搭档登场：剧中，沉迷戏剧的张细伦（王浩信饰）机缘巧合之下被警方相中，以卧底身份进入黑帮社团，与卧底警察高彬（张振朗饰）联手破案。两人“相爱相杀”，成为剧中的笑点担当。

该剧近日迎来大结局，豆瓣评分一度破8，并登上了豆瓣华语口碑剧集榜NO.5。

两人在《反黑路人甲》中配合默契



### A 合作演喜剧“玩”得尽兴

《反黑路人甲》由《踩过界》监制林志华操刀。林志华、王浩信、张振朗“铁三角”可谓默契满分。《踩过界》中，王浩信饰演的律师文中侠外冷内热、冷静稳重，张振朗饰演的私家侦探谷一夏乐观热情、口无遮拦。两人仿佛“没头脑和不高兴”，性格互补，碰撞出神奇的火花。

而在《反黑路人甲》里，林志华同样塑造了两个性格鲜明的角色：王浩信饰演的张细伦是个“戏痴”，真诚善良；张振朗饰演的高彬是个卧底多年的警察，热血勇敢。性格南辕北辙的两人意外成为搭档。由于



王浩信希望剧集拿『最佳』

《踩过界》和《反黑路人甲》之后，王浩信和张振朗俨然已经是TVB近年最成功的荧屏搭档之一。王浩信透露，他与张振朗合作的另一部新剧《踩过界2》很有可能在今年播出。



2020 全国职校技能大赛教学能力比赛有何变化？省教育厅回应

## 着力营造 适应“互联网+” 时代的教育生态

文/羊城晚报记者 崔文灿 孙唯 通讯员 粤教宣

日前，教育部正式发布《关于举办2020年全国职业院校技能大赛教学能力比赛的通知》，和去年相比，方案有近30项改变，近70处调整。

今年的赛事会有哪些大的改变？这又反映了对职校教学能力的哪些新风向新要求？对此，广东省教育厅独家回复羊城晚报记者提问。

### A. 注重考察教学团队的综合能力

省教育厅表示，《2020年全国职业院校技能大赛教学能力比赛方案》从教学内容、教学实施、教学团队、比赛方法等方面，在平稳过渡的基础上，做出了多项内容的调整，每项中又包含许多细节变动。此次方案修改，为全国职业院校教育教学改革树立了风向标，具有重要的影响与示范带动作用。

一是注重考察教学团队的综合能力，助推高水平职业院校教师教学创新团队建设。

大赛不再接受教师个人报名

### B. 注重引导教师回归课堂教学

二是注重对接标准规范，立足教学质量整体提升，引导教师回归课堂教学。

大赛方案立足教学质量的整体提升，落实职业教育国家教学标准，对接职业标准（规范）、职业技能等级标准等，关注有关产业发展新业态、新模式，结合专业特点，全面推进课程思政建设，寓价值观引导于知识传授和能力培养。

### C. 营造适应“互联网+”时代的教育生态

三是注重考察教学应变能力，着力打造适应“互联网+”时代的教育生态。

大赛方案中明确提出要高度重视、积极应对新冠肺炎疫情给教育教学带来的影响，落实“停课不停学”要求，及时调整教学策略、组织形式和资源提供等，总结疫情防控期间线上教学经验，推动创新、完善线上线下混合式教学方式，营造更加适应“互联网+”时代的教育生态。

四是注重加强校企合作与校校协作，探索中国特色职业教育的协同发展创新之路。

大赛更加注重校企之间、校校之间的协同发展，学校正式聘用的企业兼职教师可按要求参加专业（技能）课程组的比赛，除公共基础课程组外每个教学团队可吸收1名学校聘用的企业兼职教师作为团队成员参赛，纳入《职业教育东西协作行动计划（2016—2020年）》结对关系的受援方职业院校教学团队可引进1名援助方的职业院校教师作为团队成员参赛，从规则、制度层面助推校企合作。

校校协作与职业教育东西协作行动计划的落地，探索中国特色职业教育的协同发展创新之路。

2020年，英赛特队再次踏上征战“互联网+”创新创业大赛的路途。为了比赛中取得成绩突破，团队频繁开会讨论一些细节。然而，在研发期间也并非一帆风顺，团队在技术调整上遇到了不少难点，例如，在成像光源姿态调整与特征匹配及深度学习算法方面需不断更新，以实现与药瓶检测的现场环境相匹配。

“为了找到解决办法，整个团

### B

#### 剧情勾起两人跑龙套回忆

《反黑路人甲》中，王浩信饰演的“路人甲”演员张细伦被迫成为卧底，后来更阴差阳错成为社团大佬。他对这个角色感触特别深：前几集里，张细伦到处试镜，即使只有两三句台词也认真对待。这些点滴瞬间勾起了这位TVB视帝的“路人甲”回忆：“演员真的不容易！”

王浩信在2007年拍摄了第一部电视剧《野蛮奶奶大战戈奶奶》，当时他饰演富二代Mark，初出茅庐就要跟前辈汪明荃对戏，让他压力山大。在很长一段时间里，王浩信徘徊在三四线，也曾因

为“兜巴信”的外号小火了一下——在《名媛望族》《法外风云》等剧集里，王浩信都有被掌掴的戏份，话题十足。这种豁出去的态度为王浩信赢得了不少演出机会，也让他成为TVB新一代当家小生。

2011年入行的张振朗也演绎过无数“路人甲”角色：“走过镜头的，没有对白的，也做过很多人的替身。”最让他印象深刻的是，曾经有制作助理凌晨两三点打电话，让他清晨七点去当替身，他没有睡觉就直接赶到片场：“虽然很辛苦，但很珍惜每一个机会，这是我从做演员开始一直坚持做的事情。”

王浩信演过盲人大律师、围村村长……在《反黑路人甲》里，他演了一名“茄喱啡”（跑龙套），因此有不少观众把该剧视为“剧版《喜劇之王》”，认为王浩信饰演的张细伦与《喜劇之王》周星驰饰演的尹天仇有异曲同工之妙。剧中还有多处情节向经典致敬，复刻了《喜劇之王》《上海滩》《天若有情》等多部港片港剧的名场面。

比如，剧中王浩信在汤怡病床旁的哭戏就致敬了《喜劇之王》尹天仇的试镜戏。由于剧中张细伦是个戏痴，导演给他安排了一个“流鼻涕”的细节。当王浩信全身心投入感情去演绎这一幕时，现场围观的同剧演员都赞不绝口，认为他今年有望再度角逐视帝宝座。王浩信本人却表示，比起个人荣誉，更希望《反黑路人甲》能夺得TVB万千星辉颁奖典礼的“最佳剧集”。

张振朗则认为他饰演的高彬是个悲剧人物，“所有事情都不是他可以控制的，都是被迫去做的。”无论是潜入社团当警察卧底，还是答应警方配合张细伦完成卧底行动，还多次为了卧底行动牺牲性相甚至终生幸福，高彬的所有行为都是被动的。有趣的是，高彬的出现总能造就爆笑的喜剧效果，“忍笑”就成了张振朗在拍摄《反黑路人甲》过程中最困难的一件事。他笑言：“如果TVB评选最不能忍笑的演员，我肯定三甲。”

第30届金鹰奖提名名单出炉

易烊千玺赵丽颖获双项提名

▼赵丽颖《知否知否应是绿肥红瘦》剧照

▲易烊千玺《长安十二时辰》剧照

10月16日至18日，第30届中国金鹰电视奖暨第13届中国金鹰电视艺术节将在湖南长沙举行。金鹰节闭幕式将于10月18日晚揭幕，而第30届中国电视金鹰奖最终获奖名单也将于当晚揭晓。

剧集方面，一共有32部优秀作品入围优秀电视剧提名名单，以个人命运沉浮为切入、充分体现时代特色的《大江大河》《小欢喜》《安家》等电视剧上榜。另外，以独特视角解读群体命运的多部网剧，如《长安十二时辰》《我是余水水》，也突出重围，入选榜单。

演员方面，新生代的成长速度迅猛。00后易烊千玺凭借《长安十二时辰》中的李必一角，一举收获“最佳男演员”与“观众最喜爱的男演员”双项提名。在此之前，易烊千玺已凭《少年的你》斩获第28届上海影评人奖最佳新人男演员等多项殊荣，此番他将与陈宝国、任达华等老戏骨角逐最佳男演员奖。

女演员方面，赵丽颖备受期待。她与金鹰奖缘分匪浅，曾担任过第10届金鹰电视艺术节金鹰女神，还曾斩获第28届中国电视金鹰奖“观众最喜爱的女演员”奖。此次，她凭借电视剧《知否知否应是绿肥红瘦》中明兰一角，同时入围本届金鹰奖“最佳女演员”与“观众最喜爱的女演员”提名。目前赵丽颖得票暂居于“观众最喜爱的女演员”榜首，她还将与蒋雯丽、孙俪、陶虹、童瑶、王茜华等五位实力派演员共同竞争最佳女演员奖。

今年的第13届中国金鹰电视艺术节闭幕式将由湖南卫视王琴工作室操刀，该团队曾连续打造多届中国金鹰电视艺术节颁奖晚会。王琴导演表示，本次闭幕式将实现多维创新，兼顾观赏性与深度，以视觉形式解读如歌岁月。其中，颁奖嘉宾的设置暗含巧思，围绕新老几代电视人“迎风前行，循梦而往”的精神，以“前浪+后浪”的代际组合，展现岁月传承，打造电视文化年轻生态。

（艾修煜）

## 教育·职教通

2020年9月22日/星期二/专刊编辑部主编/责编 解素蔚/美编 肖莎/校对 谢志忠 A15

文/羊城晚报记者 崔文灿 实习生 罗悦 图/学校提供

今年8月上旬，中国国际“互联网+”创新创业大赛广东赛区结果出炉，来自广州番禺职业技术学院（以下简称“番职院”）的“英赛特”团队摘得金奖。

“英赛特”项目，全称为“英赛特智能慧眼-医药包装缺陷在线监测专家”。其创始人林嘉豪介绍，项目聚焦于药品生产线的包装及外观缺陷检测。

如今，林嘉豪及其团队正在积极备战今年11月的全国总决赛。这位22岁的年轻人和队友们怀揣的设计理念纯粹却不简单：他们想用自己研发的技术解决现在医药生产出现的检测难题，立志为药品的生产安全保驾护航，助力我国产线的改造，推动中国智造2025的步伐。



团队与药企生产经理进行深入交流

## 一个专科团队如何捧得 “互联网+”创新大赛省赛金牌？

脚踏实地，先把产品做出来

2018年9月，林嘉豪考入番职院，10月便进入精密装备与现代检测技术研究所跟随老师一起做服务产业、企业的技术研发项目。

嘉豪的父亲从事电子行业，家中摆放着各式各样的电子产品，在这样的环境中，他对电子产品产生了浓厚的兴趣，总喜欢折腾出一些“小玩意”。在实验室与同学周永乾的相识，让嘉豪不再满足于那些“小玩意”，他想“折腾个大的”。

学校的创新创业课给了他施展

### 攻坚克难，突破技术瓶颈

2020年，英赛特队再次踏上征战“互联网+”创新创业大赛的路途。为了比赛中取得成绩突破，团队频繁开会讨论一些细节。然而，在研发期间也并非一帆风顺，团队在技术调整上遇到了不少难点，例如，在成像光源姿态调整与特征匹配及深度学习算法方面需不断更新，以实现与药瓶检测的现场环境相匹配。

然而，在研发期间也并非一帆风顺，团队在技术调整上遇到了不少难点，例如，在成像光源姿态调整与特征匹配及深度学习算法方面需不断更新，以实现与药瓶检测的现场环境相匹配。

“为了找到解决办法，整个团

身手的机会，他负责的药瓶检测装备项目得到老师的认可，老师推荐他去参加互联网+创新创业大赛。他马上在实验室组建了一支技术小队，把药瓶检测装备打造成创业项目，雄心勃勃地准备干一番大事。

2019年，林嘉豪团队首次出征“互联网+”创新创业大赛，但原本对冲击金牌自信满满的年轻团队仅获银奖，无缘征战更大舞台。

回来后，林嘉豪默默用三天时

发挥专科优势，借力校方支持

间复盘商业计划书，写了厚厚一叠A4纸，红笔密麻列出曾经被忽视的问题，鼓励大家重新出发。

“在从学生到一个创业者的身份的转换过程中，很难不出现一种骄傲的心理，容易蒙蔽自己，看不见我们自己的问题所在。”林嘉豪在总结失败经验时说，“有了去年的参赛经历，我们会更加踏实、平稳地推进项目，只有脚踏实地地把产品拿出来，才会让自己的底气更足，更有信心去冲击国赛。”

记者获悉，番职院打破第一课堂与第二课堂的边界，精心设计并开展了14门专创融合教学课程，进行校企合作，打通高职教育与产业的最后一公里。

目前，林嘉豪及其团队正在积极备战即将到来的全国总决赛。对此，他称自己“有些紧张，但也怀有对梦想、对未来的美好憧憬”。